

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

2015年8月13日

农历乙未年六月廿九 星期四
总第7823期 今日四版

范修芳主持召开市委专题议政会研究“互联网+”发展问题时强调

把推进“互联网+”作为重点工作抓实抓好

本报讯 8月12日上午，市委书记范修芳在市委常委会会议室主持召开市委专题议政会，听取“互联网+”项目进展情况汇报，讨论研究我市推进“互联网+”发展问题。市领导唐远游、费银普、史全新、于燕、李成宽、刘文彪、胡润身和市直有关部门负责同志参加会议。

范修芳指出，“互联网+”作为一种新业态、新模式、新技术，具有广阔前景和无限潜力，中央和省委高度重视。通过去年以来的努力，我市“互联网+”发展成效明显，得到省委、省政府肯定。

就下一步加快推进“互联网+”发展，范修芳强调：一要提高认识。加快推进“互联网+”，对扩大

三大需求能起到促进作用并带动诸多相关产业发展，对制造业、商业模式能产生很大影响，对农业和中小企业建立供应链、扩大销售网络能提供便利条件，对提高公共服务和社会治理水平能产生重大影响，关乎转型发展和打造经济增长“新引擎”，意义重大。

二要加强领导。抓紧成立推

进领导小组，抽调力量专门研究，并聘请专家指导，避免走弯路；加强顶层设计，出台总体规划及专项规划；设立扶持资金，加大支持力度；列入年度目标考核，加强督促检查。

三要突出重点。根据我市产业发展情况和比较优势，对重点产业、突出区域、重点产业带、

重点产业链等五个方面的层次加强研究，明确主攻方向。

四要有序推进。以改革开放的精神、创新驱动的理念、打造优势的目的、强有力的保障措施，边学习边研究边推进，确保取得更大成效。

会议还研究了全面推进大众创业万众创新有关事宜。(何诗薇)

我市被民政部命名为全国首批“城乡救助体系建设示范市”以来，持续探索，不断创新，社会救助的规范化水平一直走在全省乃至全国的前列——

让社会弱势人群生活有依

全国首批“城乡救助体系建设示范市”

我市的社会救助体系建设于2003年起步。几经探索，于2005年年初下发了《鹤壁市关于建立健全城乡社会救助体系的意见》，完善了城市居民最低生活保障等8项救助制度，初步形成了政府主导、民政牵头、部门联动、社会参与、运转高效、协调有力、管理规范且符合我市市情、民情的新型城乡社会救助体系。因工作突出、成效显著，2005年11月，我市被民政部命名为全国首批“城乡救助体系建设示范市”。

本报记者 陈海寅 文/图

自被民政部命名为全国首批“城乡救助体系建设示范市”以来，我市进一步探索创新社会救助工作，完善制度、加大投入、夯实基础、规范管理，使救助效果更加明显，工作示范性更加突出。

2008年9月，市民政局又获得“社会救助工作探索创新奖”，受到了民政部的表彰。

近年来，在探索、创新、完善社会救助体系的道路上，我市从未停下脚步，社会救助的规范化水平一直走在全省乃至全国的前列。

低保救助让困难居民的基本生活得到保障

“我得病后，家里就断了经济来源。若不是政府发放低保救助金，我们都没法过日子了。”在山城区红旗街办事处朝霞南社区，居民张鹤旗说，他一家四口2012年4月被纳入了低保救助范围，最初一个月能领640元，现在每月能领1200元。

据悉，市区月收入低于320元的居民、两县月收入低于300元的居民和农村月收入低于150元的村民，都可纳入低保救助范围。“随着经济的发展，我市城乡居民的最低生活保障标准也在逐步提高。”市民政局城乡救助办主任马金荣说，仅去年我市就发放低保救助金1.97亿元。下半年，他们准备出台《关于最低生活保障经办

人员和村(居)民委员会干部近亲属享受最低生活保障备案制度的通知》，继续提升城乡低保救助工作。

居民家庭经济收入信息核对机制让社会救助更公平

8月3日，记者来到市民政局居民家庭经济收入核对中心，工作人员正在电脑前忙碌地核对申请低保对象的家庭经济状况。

“随着我市救助投入不断增加，救助的公平、公正已成为社会关注的热点。”市民政局党组书记、局长刘德坤说，居民家庭收入和拥有财产是社会救助的重要依据，但目前这些都具有一定的隐蔽性，全面掌握其家庭收入状况非常困难。

2012年，我市在全国率先建立了居民家庭经济收入核对中心，开通了全市统一救助热线4000392995。“我们依托信息核对系统，从房产、税收、车辆等14个方面核对申请救助家庭的真实经济状况，有效破解了救助对象资格认定难题。”刘德坤说，他们已查出各类不符合救助条件对象1.7万余人次。该核对机制也受到了民政部的表彰。

临时救助让突遭变故的家庭重拾生活信心

“6月初家里失火，我们连住的地方都没有了。民政部门得知

后马上送来2000元临时救助金，让俺们又有了生活下去的信心。”家在山城区红旗街办事处红五巷的耿先生说。

“临时救助是指对因病、因灾等特殊原因造成生活暂时困难人员给予的一次性、阶段性的生活救助措施，全面建成临时救助制度，对于填补社会救助体系空白，补‘短板’、扫‘盲区’，编织织密困难群众基本生活安全网具有重要意义。”马金荣说，这项制度自2011年10月31日开始施行后，已累计发放救助金425.6万元。

“接下来，我们计划完善临时救助对象档案备案制度等，规范审批流程，提高救助效率。”马金荣说，针对我市或在我市长期居住的低保人员、五保供养人员和其他城乡特殊困难家庭，市民政部门还开展有医疗救助，自2011年起统一标准施行后，医疗救助已累计发放5701.6万元。

24小时值班，开展流浪乞讨人员救助

对于流浪到我市的乞讨人员，市救助管理站的工作人员得知后都会马上开展救助并助其返乡，但目前仍有23名人员因无法联系家人长期滞留我市。为使这些人员得到长期照顾，市救助管理站将他们托养在民办养老机构。

“只要公安机关、热心市民等提供了有关流浪乞讨人员的线索，我们就马上到现场实施救助，在尊重他们意愿的前提下为他们提供食宿并购买车票帮其返乡。”市救助管理站站长杨生旗说，市救助管理站24小时值班电话3300956常年对外公布，仅今年上半年就救助流浪乞讨人员3681人次。“今后我们将在动员社

会力量的同时，加大街头巡逻力度，实现街头无流浪人员的目标。”

逐年提高供养标准 让城乡五保对象老有所依

“住在敬老院里，俺还能用上空调。”8月2日，记者来到淇滨区钜桥镇敬老院时，73岁的刘万富老人对当下的生活条件赞不绝口。他说，敬老院的硬件设施逐年提高，老人们的的生活条件有了很大改善。

“我市大部分敬老院都已安装空调。自2009年以来，我市投资300余万元对现有乡镇敬老院进行统一维护，还组织敬老院的工作人员集中学习护理、烹调等技能。”刘德坤说，集中供养和分散供养的五保对象供养标准逐年提高，其中集中供养标准已从2005年的每人每年1200元提高至如今的每人每年3800元，分散供养的标准也从2005年的每人每年1000元提高至如今的每人每年2800元。

针对困难的城乡最低生活保障家庭，我市还根据实际情况对其进行教育救助、就业救助、住房救助等救助措施。

对遭遇自然灾害的家庭，我市也制定有救助措施。去年全年筹措下拨救灾资金652万元，救助受灾群众5.19万人次。此外，还发放慈善救助金160余万元。

“全方位的社会救助体系能让社会救助无死角，让因为各种意外而受灾、受困的群众感受到党和政府的温暖，实现社会的公平公正。”网友“家和万事兴”说。

相关链接：居民家庭经济收入核对中心建立了民政、财政、人社、房产、金融等部门联动核对机制，建设了居民家庭经济收入核对、网上审批系统、医疗救助同步结算三位一体的信息核对系统，通过该平台可查询申请低保救助的居民有无房产、车辆、就业经历、大额存款、经营行为等信息。



8月3日，市民政局工作人员到鹤山区姬家山乡黄庙沟村看望困难群众。



“把居民当家人，把居民的事当家事”

——记鹤山区中山路街道办事处党委书记王斌

本报记者 陈海寅 文/图

者在采访时听到最多的话。

为招商曾两天走访100多家企业

从2012年4月担任鹤山区中

做践行“三严三实”的党员表率

习近平对陕西山阳县山体滑坡灾害抢险救援工作作出重要指示

全力组织搜救 尽最大努力减少人员伤亡

李克强就抢险救援工作作出批示

据新华社北京8月12日电 8月12日零时30分许，位于商洛市山阳县中村镇碾沟村的陕西五洲矿业股份有限公司山阳分公司生活区发生山体滑坡，造成部分职工宿舍和民房被掩埋，60余人失踪。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对此高度重视，立即作出重要指示，要求全力组织搜救被埋人员，尽最大努力减少人员伤亡，防范次生灾害发生，做好失踪人员亲属和受灾人员的安抚安置工作。

李克强作出批示，要求全力开展搜救，排查周边地质灾害隐患，尽快转移受威胁群众，防止发生新的灾害并查明原因，妥善善后处置；要督促各地举一反三，切实加强各类灾害防范和安全生产工作，确保人民群众生命财产安全。

陕西山阳县“8·12”滑坡事故

60余人失踪 三大疑点有待厘清 ▶3版

我市戏曲电影《七品知县进道观》观摩研讨会在京举行

中国电影家协会、中国戏剧家协会等有关领导和专家出席

本报讯 (记者 解静怡)8月

12日，由中国电影家协会和鹤壁市文广新局主办的戏曲电影《七品知县进道观》首映式暨观摩研讨会在京举行。中国电影家协会分党组书记、副主席季国平，中国戏剧家协会分党组书记、秘书长崔伟，中国电影家协会分党组成员、副秘书长李景富等国内电影界、戏曲界十多名知名专家到会研讨。市委常委、宣传部部长李军，副市长高雅玲出席会议并讲话，市文广新局、市豫剧牛派艺术研究院有关负责人出席。

高雅玲在致辞中说，豫剧牛派艺术发源于鹤壁，深受全国广大戏迷喜爱，在海外也享有很高声誉，已成为鹤壁的文化名片。戏曲电影《七品知县进道观》由市委宣传部、市文化广电新闻出版局、山西锦东投资有限公司、市豫剧牛派艺术研究院、北京九州同映数字电影院线有限公司、金不换文化传媒有限公司联合出品。影片讲述了七品知县唐成不畏强暴、主持正义、与奸臣严嵩斗智斗勇的故事。与会人员共同观看了该片，影片曲折的情节和富有喜剧情的反腐打黑寓意引起了大家的共鸣。

戏曲电影《七品知县进道观》由市豫剧牛派艺术与电影结缘的最新力作。真诚欢迎各位专家多提宝贵意见，帮助提高这部电影的艺术性和观赏性。

与会专家对这部电影给予了高度评价。专家们表示，这部电影创意独特、主题鲜明，塑造了独具典型性格的清官形象，使唐成这样一个外表丑陋、心灵高尚的“美丑”得以成功展示。

“为中国戏曲电影提供了经验”

——专家点赞戏曲电影《七品知县进道观》 ▶2版

桂玉强率视察组视察我市公路交通建设情况时指出

筹划站位高远 改革取得成效

本报讯 (记者 陈海寅)8月

12日，市人大常委会主任桂玉强，副主任邵东、郭文涛、聂玺、邢涛、李玉家、张艾芳，沿着淇滨区、浚县、淇县在建或新建的公路，实地视察我市公路交通的建设情况。副市长朱言志陪同。

视察组沿着在建公路先后来到鹤浚快速通道淇滨区项目部、鹤浚快速通道浚县段、淇河大桥、大海线淇县五标段、大海线淇县六标段、西油线(淇县北阳镇西柴屯至油城村)山头、鹤壁高速公路上(鹤壁市淇县古城村至辉县市新庄村)红卫河大桥、鹤壁高速阴窝隧道实地视察。每到一处，视察组都详细询问工程进展情况和道路通车后的管护方案。

据悉，目前我市公路通车总里程达到4502.9公里，公路密度每百

平方公里206.4公里，位居全省第二，所有行政村和平原区90%以上的自然村都有水泥公路。

在随后召开的座谈会上，桂玉强对我市的公路交通建设情况给予肯定。他指出，我市公路部门在公路建设方面的筹划站位高远，思虑周全，以前瞻性、战略性的眼光筹划了我市未来的公路网，使该项工作走在了全省前列；在推动公路建设体制改革和道路管护工作改革中，公路部门做了大量工作，取得了显著成效，确保了道路通车后也能得到有效管护从而延长使用年限。他强调，完善的道路体系建设对实现城乡一体化有着重要意义，市人大常委会将恪尽监督职责，全力支持我市公路交通建设工作。交通公路部门要再接再厉，克难攻坚，进一步加快我市公路交通建设步伐。

我市书法家李岩作品入展全国第十一届书法篆刻作品展

该展览是书法界最高规格的综合性展览

本报讯 (记者 张婷媛)继

2008年入展全国第三届书法兰亭奖之后，日前，我市书法家李岩的书法作品再次入展由中国书法家协会主办的全国第十一届书法篆刻作品展。

据了解，全国书法篆刻作品展(简称国展)是国内书法界四年一届、最高规格的综合性展览，被誉为书法界的“奥林匹克”。本届国展共收到作品42572件，经评委会严格评审，共有703件作品入展，其中书法作品623件，篆刻作品60件，刻字作品20件。李岩行草作品杜甫家协会会员，自幼研习书法，他的书法诸体皆擅，以楷、行草见长，正书自汉碑入手，继习北碑、唐楷，行草以二王为宗，旁涉颜真卿、米芾、王铎，逐渐形成了端庄典雅、高古圆融的艺术风格。近年来，他的作品先后入展全国第四届正书展、中国书协会员百人精品展、中国书协会员优秀作品展等全国书法大展。



“把居民当家人，把居民的事当家事”

——记鹤山区中山路街道办事处党委书记王斌

本报记者 陈海寅 文/图

者在采访时听到最多的话。

为招商曾两天走访100多家企业

从2012年4月担任鹤山区中

山路街道办事处书记以来，王斌就把招商引资作为工作第一要务。但招商也要有选择，得把适合在本地发展的支柱型企业招进来。

“王书记在招商工作上是自

我加压。他每年都制定工作目

标，不完成不罢休。”办事处党工

委副书记杨方洁说，按照区里要

求，他们的重点招商对象是精细

化工、煤炭物流、铸造业之类的企

业。(下转第二版)